Jak požádat o voličský průkaz pro volby do zastupitelstev krajů
[bookmark: _GoBack]Volič, který se nebude zdržovat v době voleb do Zastupitelstev krajů ve volebním okrsku, v jehož stálém seznamu voličů je zapsán, může ode dne vyhlášení voleb (tj. již od 15. dubna 2020) požádat obecní úřad v místě svého trvalého pobytu o vydání voličského průkazu. Voličský průkaz se vydává pouze voličům zapsaným ve stálém seznamu voličů v územním obvodu kraje, kde jsou volby vyhlášeny. 
Způsob a podmínky vydání voličského průkazu jsou uvedeny v § 26a zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o volbách do zastupitelstev krajů“). 
Volič může požádat o vydání voličského průkazu: 
· osobně  oddělení evidence obyvatel, nejpozději do 30. září do 16:00 hod, žadatel je povinen prokázat pověřenému zaměstnanci svou totožnost občanským průkazem nebo cestovním pasem ČR; 
· v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče (ověření podpisu je osvobozeno od správního poplatku) a doručit na OÚ Žiželice nejpozději do 25. září do 16:00 hod; 
· v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky - doručit na OÚ Žiželice (datová schránka ve tvaru: axzbjrx) nejpozději do 25. září do 16:00 hodin 
Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat duplikát. 
Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze stálého seznamu voličů ve dnech voleb ve volebním okrsku spadajícím do územního obvodu kraje, kde jsou volby vyhlášeny a v jehož územním obvodu je volič přihlášen k trvalému pobytu. 
Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským průkazem, je povinen tento průkaz odevzdat okrskové volební komisi; ta jej přiloží k výpisu ze stálého seznamu voličů. Dostaví-li se takovýto volič do volební místnosti volebního okrsku, kde je z titulu trvalého pobytu veden ve stálém seznamu voličů, okrsková volební komise poznámku o vydání voličského průkazu zruší a voličský průkaz připojí k výpisu ze stálého seznamu voličů. 
V zákoně o volbách do zastupitelstev krajů v § 26a není stanovená žádná lhůta, která by omezovala vydávání voličských průkazu voličům, jako je tomu v ostatních volebních zákonech (s výjimkou voleb do zastupitelstev obcí, pro které se volební průkaz nevydává), až od 15. dne před konáním voleb, a to z toho důvodu, že v případě voleb do zastupitelstev krajů, kdy volby probíhají pouze na území České republiky, není nutné ověřovat duplicity ze zahraničí.
