Kontejner na textil
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Kontejnery na textil jsou umístěny u kontejnerů separovaného odpadu u panelových domů.
 	Do těchto kontejnerů můžete odložit použitý a nepotřebný textil zabalený do igelitových tašek nebo pytlů. Kontejner obsahuje návod k použití a popis co do kontejneru patří a co nikoliv.
Do kontejneru patří veškeré nepotřebné ošacení, ložní prádlo, záclony, bytové textilie, ručníky, ubrusy, rovněž párovaná nositelná obuv.
Do tohoto kontejneru nepatří koberce, matrace, molitan, stany, spací pytle, netextilní materiály, výrazně znečištěné a mokré textilie. Myslete prosím na to, že s tímto materiálem bude při zpracování ručně manipulováno.
Vytříděné oděvy a textilní materiály se recyklují a dále používají jako surovina pro výrobu čisticích hadrů, čisticích plachetek, netkaných textilií, lepenek a dalších. Ošacení k dalšímu nošení se v rámci charitativního využití věnuje charitativním organizacím, kde se použije jako pomoc pro sociálně slabé a potřebné v krizových situacích. 
Tímto sběrem a tříděním odpadů všichni přispíváme ke zlepšení životního prostředí a ke snížení nákladů na sběr komunálního odpadu. Děkujeme
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